                                  9 КЛАС

ІНТЕГРОВАНИЙ УРОК

(ІСТОРІЯ  УКРАЇНИ, АЛГЕБРА)

ТЕМА. Наш край через  призму алгебраїчних обчислень.
МЕТА: поглибити знання  учнів з історії рідного краю ;систематизувати знання, вміння і навички учнів щодо видів і методів розв’язання нерівностей; перевірити набуті знання та вміння використовувати їх під час розв’язування вправ і творчих завдань з історії; формувати вміння і навички використовувати матеріали та експонати як джерело знань;розвивати пізнавальний інтерес до історії і математики, бажання глибше пізнати рідний край;  виховувати любов до історії рідного краю, його визначних людей, шанобливе ставлення до пам’яток історії, архітектури.
ОБЛАДНАННЯ. Макет гори, роздавальний матеріал на картках, музикальний центр, телевізор, кольорові картки.

ТИП УРОКУ: інтегрований.

ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ  МОМЕНТ.

Вітання.

Доброго ранку, доброго дня,

Доброго вчора, сьогодні, щодня,

Хай не зіб’ється годинник на вежі,

Хай буде на землі все так, як належить.

(Діти вітаються з гостями)

ІІ. СТВОРЕННЯ ПОЗИТИВНИХ МОТИВІВ НАВЧАННЯ.

Учитель. Діти, у вас на столі лежать кольорові сигнальні картки. Прошу скористатися ними. А тепер на хвилину уявимо себе художниками і намалюємо сьогоднішній урок, використавши лише один колір із запропонованих. Яким кольором  ви б це зробили ?

(Діти піднімають картки) Згідно з психологічним тестом колір відповідає настрою людини:

Синій – спокій, задоволення;

Зелений – впевненість;

Червоний – збудженість;

Жовтий – веселість.

Фіолетовий, чорний, коричневий, сірий – пригнічений, сумний стан душі.

(Проаналізувати, і побачити стан кожної дитини, на що звернути увагу).

Учитель. А щоб краще працювати, щоб ви відчували себе впевненіше, я пропоную вам такий тренінг. Прошу повторюйте за мною.

Тренінг.

Я – учень, я – творча особистість,

Я – думаю, я – аналізую,

Я – вмію працювати, 

Я – буду мати гарні результати.

Загадка.

Урок цікаво щоб почати,

Загадку дам вам відгадати,

Науки ці крокують разом,

Блискучий розум вам дають,

Без них нелегко у житті,

Як звуть у нас науки ці?

Учитель. Діти, для вас я підготувала «Гору очікувань». Прошу вас написати чого саме ви очікуєте від сьогоднішнього уроку, і прикріпити свої очікування у підніжжя гори. 

(діти прикріплюють листочки)

ІІІ. ОСНОВНА ЧАСТИНА УРОКУ.

Учитель. Сьогодні у нас незвичайний урок. Відомий французький вчений Блез Паскаль писав: «Предмет  математики настільки серйозний, що не слід уникати можливості зробити його більш цікавим». Ось тому ми поєднали два уроки – серйозну математику, та цікаву історію. Діти, а які саме асоціації викликає у вас слово урок?

У – успіх, усмішка, удача.

Р -  радість, робота, рішення,

О – обдарованість, обдуманіст
К – кмітливість, користь.

Учитель. А свої побажання я хочу вам виразити такими рядками:

У – успіхів бажаю вам сьогодні

Р – робота радість хай принесе

О – обдарованість покажіть на кожному кроці

К – кмітливість впевненості хай додає

Учитель.

Тему уроку історії щоб вам узнати,
Потрібно нерівності всі ось ці розв’язати.

За кожну правильну відповідь, ви отримуєте фішку, яку прикріплюєте на зупинці, коли піднімаєтесь на вершину гори. Яка команда швидше подолає весь шлях, тоді спікер тієї команди зможе зачитати повідомлення-сюрприз, яке знаходиться на вершині гори очікувань. Цікавої вам подорожі, гарних звершень, відмінних результатів.

(Діти розв’язують нерівності, відповіді розв’язків записані на картках, повернувши картки діти прочитають тему  уроку «Рідний край» )
           І Група                                                              ІІ Група                                      
1) 3 + x  > 2x;                                                     1) x – 15 ≥ 4x + 3;
2) (3 – x) – x ≤ 7 +3x;                                         2) 5 - 2y ≤ y +8;
3) 8x – 3 >5x + 6;                                                3)5y <12 – 4 (y + 5);
4) 8x – 3(x -2) > 4x;                                            4) 4 ≥ 5x – 0,2 (1 – x);
5) 2,7 (x + 3) <7,2 (x +3).                                    5) 0,3 ≤ 1,2 + 0,5 ( x – 2).
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Учитель. Отже, тема нашого уроку «Рідний край»
Учень. 
Люблю я в рідному краю

Пропахлі вітром колоски –

Таке чітке безмежне поле, 

І мамин хліб, і ті стежки,

Якими вранці йшла до школи.

І перші проліски в гаю,

І щедре сонечко в блакиті,

Люблю Вкраїну я свою:

Вона найкраща в цілім світі.

Горджуся родом хліборобів,

Майстрами хліба і землі,

Шаную скромний їх доробок,

Діла великі і малі.

Учень. 

Багато гарних сіл на світі, 

Але мені, миліш за все

Моє село Галайківці,

Таке прекрасне, неповторне.

У цім селі я народилась,

У нім живуть мої батьки,

Куди не глянь – дерева й квіти.

І в їх вінку блищать ставки.

Учитель. Рідним краєм ми називаємо те місце, де ми народилися, виросли, живемо. Це наша Україна, Вінниччина, Мурованокуриловеччина, моє село – Галайківці. Ось так називається перша сторінка нашої подорожі. «Моє село - найкраще місце на землі»
Учитель. Діти, протягом тижня ви займалися дослідницькою роботою. Працюючи в парах та групах, ви збирали, досліджували та систематизовували матеріал з історії рідного краю, а саме Галайковецького Спасопреображенського чоловічого монастиря. А сьогодні ви продемонструєте свої напрацювання.

1  сторінка
«Моє село – найкраще місце на землі»
Учитель. Чим славне денне небо? – сонцем. Чим славне нічне небо? – зорями. Чим славне поле? - добірними хлібами. А чим славна наша земля , на якій ми живемо? – перш за все людьми, які жили на ній, які живуть на ній, і в майбутньому тими достойними людьми, які житимуть на нашій землі. Але достойними прийдешні покоління  будуть лише тоді, коли пам’ятатимуть історію свого краю.

Учень. В розкидистому земному яру,  в живописному місці, в  красі природи, між двох розлогих гір розкинулось село Галайківці. Розділяє його на дві половини річка Жван-Батіг, яка ніби змійка, в’ється між двома берегами. А красять село його архітектурні пам’ятки, працьовиті люди, майстри та рукоділлі, які своїми витворами мистецтва і возвеличили та прославили наше село, наш край. (Розповідь учня про історію виникнення села із коментарем та слайдами,додаток 1)
2 сторінка
«Архітектурні

пам’ятки

Мурованокуриловеччини»
Учитель. Діти , сьогодні у нас на уроці присутні гості , це вчителі зі шкіл району. Вони допомогли мені організувати виставку архітектурних пам’яток їхніх сіл.

(Розгляд виставки із коментарем, представлених вчителями історії району)
3  сторінка
«Галайковецький спасопреображенський чоловічий монастир»

Учитель. Для того щоб продовжити подорож до Галайковецького Спасопреображенського чоловічого монастиря вам необхідно розв’язати нерівності для встановлення дати заснування монастиря. 1248, 
(Біля дошки працюють спікери груп, а учні відповідають усно на запитання вчителя)
Завдання спікерам груп

Розв’язати систему нерівностей:

[image: image6.png]{3(3+2x)— 2(2 — x) > 5x + 41,
6(2+x)<9(9+x)—5x +27



          
Відповідь:  (12;48)

Розв’язати систему нерівностей:
[image: image7.png]{8 (1+x)— 32x—-1) <68 —x,
—28 — 11x > 3x — 2(8x — 3).




Відповідь: (17;19)

Запитання до учнів

1. Що називається розв’язком нерівності з однією змінною?
2.Які нерівності називають рівносильними?

3.Дано нерівність:  2х – 5 >0. Чи задовольняють числа: 2;4;5 дану нерівність?

4. Що називають розв’язком системи  нерівностей з однією змінною?

5. Чи є число 3 розв’язком системи нерівностей?
 Учень.
Cпасо – Преображенський  чоловічий монастир  продовжує жити  під

благодатним молитовним покровом преподобного старця Агафадора,

береже його заповіти  і  підносить за нього свої молитви.

Подібно стародавнім  подвижникам благочестя,  отець-настоятель  з братією взялися за відновлення  зруйнованої святині. Успішно діє недільна школа.

Все більше і більше дітей  прагнуть вивчати Закон Божий. Учні школи беруть участь у щорічному конкурсі-фестивалі «Різдв’яні дзвіночки», скоюють

паломництва  по святих  місцях, несуть першу монастирську слухняність.

                   Монастир  приймає православних паломників, охочих помолитися  в ньому, а  також допомогти  посильною працею насельникам святої обителі.

Краса  Пантелеімонівського храму, благодать монастирських служб,

різноманітність  церковних дзвонів, доглянуті могили, чудотворні ікони, цілющі джерела, так само велич Святої гори  - все це мимовільно  чіпає душу  і наповнює тихою радістю  серця людей, що приходять  в  цю святу обитель.

Ті   хто  відвідує монастир,  освячуються  особливою благодаттю, що мешкає тут, на святій горі. Вже в наші дні  геологи пояснили  святість  цього місця,

адже  з висоти пташиного польоту   Галайківці лежать у  розломі хресті  і  тому монастир є святинею мого села – це маленький Афон.

Історія села сягає сивої давнини. Як Ноїв ковчег, далеко видно Галайковецький монастир серед живописних горбів. Як фавор, монастир відокремлений від суєти, спокуси і просяяв славою ієромонаха Агафодора. переказ свідчить, що на святій горі були природні печери, де перші ченці знайшли в них притулок, і молилися там. Але з нашестю татар, ченців винищили, а хто залишився в живих, замурували в печерах і засипали землею. Дотепер серед місцевих жителів живі розповіді і легенди про підземні храми, ходи і заховані монастирські цінності, майно. В пасхальну ніч той, хто без гріха, сподобляється чути спів ченців із глибини гори.

  Історичних відомостей на жаль, про монастир збереглося мало. Так, знайдений камінь, який був у фундаменті церкви і на ньому вибита дата

 1248 р. від Різдва Христового. Вважають, що цього року був закладений перший надземний монастирський храм.

В першій половині 18 століття православний Галайковецький монастир став базиліанським. Становище монастиря було складним. Не було можливості утримувати навіть 2-3 ченців. Щоб виправити становище монахів Папа Бенедикт 4  в1744 році об’єднав  неспроможні монастирі із більш спроможними. Так припинив існування Галайковецький монастир.

В 1793 році на Поділлі відкриваються монастирі, але не Галайковецький. Перед революцією 1917 року митрополит Київський священомученик Володимир знайшов в історичних документах цікаві відомості про святу гору, зацікавився і відвідав це місце. Місцевість йому сподобалася, він виявив святість гори і благословив декілька черниць, і матушку Софію Рачинську на відновлення життєдіяльності монастиря. Для сестер тимчасово побудували невелику хатину, в якій вони проживали. Сестри –черниці поховані у монастирі – ось їх могили.
(Додаток3)

4сторінка
«Святині

монастиря»

Учитель. Наступна сторінка нашої подорожі «Святині монастиря»  1917  (відновлено життєдіяльність монастиря) 
СВЯТИНІ МОНАСТИРЯ

МОГИЛА БАТЮШКИ АГАФОДОРА

Андрій Єрмолайович Шумянський  (Батюшка Агафадор)  як і за життя батюшки люди отримували зцілення, так і після його смерті продовжують отримувати його.

КЕЛІЯ

ЧУДОТВОРНА ІКОНА

Про скромне життя батюшки Агафодора ще й сьогодні нагадує келія  розміщена у невеликій хатинці, що має форму хреста. Тут зберігаються його особисті речі. Тут йому являлася Божа матір.

З Божою допомогою за одне літо були побудовані храм і келія для батюшки. Келія була споруджена за проектом келій Серафіма Саровського з двома ходами, льохом і коморою. Старець Агафодор особливо почитав преподобного Серафіма Саровського. Великою реліквією був для батюшки уламок каменя, на якому тисячу днів і ночей молився святий. Унікальною є копія улюбленішої ікони преподобного Серафіма "Розчулення". В кінці 1990-х років зловмисник викрав ікону і хотів вигідно продати. Але із злодієм і потенційними покупцями, зі всіма, хто полягав в злочинній операції, почали траплятися нещастя. Люди навіть не могли прикластися до ікони. Чудовим чином "Розчулення" повернулася в обитель. В наші дні дивеевский список чудово замироточив.
Батюшка зазнав різних переслідувань і принижень. Одного разу до нього прийшли голова сільської ради і фельдшер. І силою відкрили двері. Зі слів батюшки: «Вони мене били, але я болю не відчував, я за них молився, щоб Господь напоумив їх і простив їм усе. Гірше за все вони мене образили тим, що принесли з собою горівку, примушували мене пити, а потім вилили частину цієї горівки в освячену воду і поганили святиню. Потім прибульці задумали бити ікони. Тільки наблизилися до «Ігумені Афонської», навіть не  чіпали руками, як скло на іконі лопнуло навхрест так сильно, неначе пролунав постріл. Вони злякалися цього пострілу і пішли».

ЦІЛЮЩЕ ДЖЕРЕЛО

Доказом існування  підземних ходів є цілюще джерело на честь святих Косьми і Даміана. Набравши до схід сонця  цілющої води із криниці, люди лікують всі хвороби очей. На даний час ведеться будівництво цілющої купальні.

Учень. Розповідь учня із переглядом слайдів.(Додаток 4)
                   5сторінка

« Життя за Христа – життя для людей »

Учитель . Розв’язок наступних нерівностей, дасть вам можливість дізнатися, ще декілька цікавих дат із життя ієромонаха Агафодора. (1883 р.н. батюшки, 18.06. 1944 прихід у Галайківці, 26.01. 1962 смерть батюшки )
(Діти  по черзі  виходять з кожної групи до дошки і  записують нерівності  у вигляді проміжків і зображають на координатній прямій множини чисел, що задовольняють нерівність фішки на горі очікувань.)
                                                              І ГРУПА
х ≥ 1883;

        у ≤18;

        у >6;

        х <1944

                                      ІІ ГРУПА

х ≤ 26; 
       у > 1;
       х ≥ 19;

       х < 62

Учень. Розповідь учня із переглядом слайдів.(Додаток 5)
     6 сторінка

« Сучасний

вигляд

монастиря»

Учитель. Наступна сторінка нашої подорожі «Сучасний вигляд монастиря»

(Учні виконують самостійну роботу на листочках. Емоційне налаштування . Додаток 6,додаток 7).
(2001р.  прийшли Сергій і Феодосій, початок  будівництва храму , 2008р привезли дзвони, 2009 початок будівництва дерев’яної церкви) ( Звучить пісня із музичним супроводом про рідний край, демонструються слайди краєвиди та національний одяг Вінниччини, діти самостійно розв’язують нерівності).
ІІІ. ПІДСУМОК УРОКУ.

Учитель. Ось і завершилася наша подорож. А чи справдилися ваші очікування  ми зараз дізнаємося. Чиї очікування справдилися прикріпіть свої очікування на верху гори. А чиї очікування не справдилися, я обіцяю їх виправдати на наступному нашому уроці.

(На верху гори прикріплений конверт в якому  путівка на монастир, її зачитує учасник тієї команди, яка набрала найбільше балів.)
ОЦІНЮВАННЯ  УЧНІВ.
Учитель. Діти, сьогодні на нетрадиційному уроці ви вдосконалювали свої обчислювальні навички, продемонстрували навички самостійного та творчого мислення, показали вміння аналізувати, культуру мовлення і переконалися, що математика допомагає вивчати інший предмет.

